Exercícios complementares            (3/8)
Números Complexos

1 -   Calcular :   a) ( 3+2i ) 2       b)  ( 5 - i ) 2       c) ( 1 + i ) 3         d)  (1 – i) 96 + (1 – i) 97
2 -   Verifique :  a) (2 1/2  - i ) – i (1 – i 21/2 ) = - 2 i   b)  (2, -3)(-2, 1)  =  (-1, 8)

                                                   c) [(1 + 2i) / (3 - 4i)] + [( 2 –i) / (5i )]  =  -2 / 5

3 -    Mostre que cada um dos números   z = 1 ( i  satisfaz à igualdade    z 2 –2z +2 = 0.

4 -    Determine x e y reais tais que : 

        a) 3 + 5ix  = y – 15i       b)  (x + iy)(2 + 3i) = 1 +8i       c) (3 + iy) + (x – 2i) = 7 – 5i

5 -    Qual a condição para que o produto de dois números complexos  (a + bi)   e (c + di) 

         seja  um real puro ?

6 -     Prove, por indução,  (1+z) n  =  1 + nz + [n(n-1) / 2!]z 2 + ... +[n(n-1)...(n-k+1) / k!]z k 

         + ...+ z n ,           onde   n  e k  são inteiros positivos.

7 -    Colocar na forma algébrica os seguintes números

         a)  3 (cos (  +  i sen ( )                      b)  5 [cos (3(/2)  +  i sen (3(/2)]

8 -    Mostre que                    
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9 -    Determine  um valor de  arg z  quando    a) z  =  z1  / z2 ,  ( z2 (  0)  

        b)  z =  - 2 / (1+ i 31/2)

10 -  Calcular  o módulo dos números:

         a) ( 1 + i) 3          b) ( 1 + i) / (2 –2 i)           c) (5 i) / (3 + 4 i)

11 -   Usando a forma polar, mostre que   i (1 – i 31/2 ) (31/2  + i ) = 2 + 2 31/2  i 

12 -   Ache todos os valores  das seguintes  raizes             a)  (2i ) 1/2                  b)  8 1 / 6  

13 -   Sendo  m inteiro positivo, mostre que  (z1 z2) m  =  (z1) m (z2) m.

14 -   Sejam   b, c e z0  constantes complexas. Prove que ,  quando  z ( z0,    os  limites são:

          a)  lim c  = c               b) lim (bz +c) = b z0 + c             c )   lim (z 2 + c)  = z02 + c.

15 -   Determine  f ’(z) das seguintes funções

          a)  f (z)  = 3z 2 –2z +4                                                               b) f (z)  =  ( 1 –4z 2 ) 3
                                              c) f (z) = (z –1) / (2z +1),   (z ( -1/2 )

16 -   Prove,  usando a definição de derivada, que

                                                               f ’(z0) =  -1 /  z02    quando  f (z)  = 1 / z ,  ( z0 (0 )

17- Determine onde  f ’(z)  existe e calcule seu valor  sabendo  que   f (z) = x 2 + iy 2.
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